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ВИДОВЕ ИЗЦЕЛЕНИЕ 

Изцеление, Освобождение, Възстановяване 

Милена Грубер 

I. ВОЛЯТА НА БОГА 

Исайя 61:1-5  
1Духът на Господа Еова е върху мене, защото Господ ме е помазал да благовествам на 
кротките, пратил ме е да превържа сърцесъкрушените, да проглася освобождение на 
пленниците и отваряне затвора на вързаните;2да проглася годината на 
благоволението Господне и деня на въздаянието от нашия Бог; да утеша всички 
наскърбени;3да се погрижа за наскърбените в Сион, да им дам венец, вместо пепел, 
миро на радост – вместо плач, облекло на хваление – вместо унил дух; за да се наричат 
дървета на праведност, градина на Господа, за да се прослави Той. 4И те ще съградят 
отдавна запустелите места, ще издигнат досегашните развалини и ще обновят 
пустите градове, опустошени от много поколения.5Чужденци ще останат и ще пасат 
стадата ви и другоземци ще бъдат ваши орачи и ваши лозари. 

Лука 4:18-19  
18„Духът на Господа е върху Мене, защото Ме е помазал да благовествам на 
сиромасите; пратил Ме е да проглася освобождение на пленниците, и проглеждане на 
слепите, да пусна на свобода угнетените,19да проглася благоприятната Господня 
година.“ 

Йоан 10:10  
10Крадецът идва само да открадне, да заколи и да погуби; Аз дойдох, за да имат живот, 
и да го имат изобилно. 

II. ДЕЛОТО НА КРЪСТА 
 
Исая 53:1-12  
1Кой е повярвал на известието ни? И на кого се е открила мишцата Господня?2Защото 
Той израсна пред Него като отрасъл, като корен от суха земя; нямаше благообразие, 
нито приличие, за да Го гледаме,  нито красота, за да ни привлече.3Той бе презрян и 
отхвърлен от човеците, човек на скърби и навикнал на печал. И като човек, от когото 
отвръщат хората лице, презрян бе и за нищо Го не счетохме.4Той наистина понесе 
печалта ни и със скърбите ни се натовари; а ние Го счетохме за ударен, за поразен от 
Бога и наскърбен.5Но Той бе наранен поради нашите престъпления, бит бе поради 
нашите беззакония; върху Него дойде наказанието, докарващо нашия мир, и с Неговите 
рани ние се изцелихме.6Всички ние се заблудихме като овце, отбихме се всеки в своя 
път; и Господ възложи на Него беззаконието на всички ни.7Той бе угнетяван и измъчван, 
но не отвори устата Си; като агне, водено на клане, и като овца, която пред 
стригачите си не издава глас, така Той не отвори устата Си.8От затвор и от съд бе 
грабнат; но рода Му кой ще обясни? Защото Той бе отсечен от земята на живите; 
поради престъплението на Моя народ бе поразен.9И определиха гроба Му сред 
злодеите, но при смъртта Си бе при богатия; макар че не беше извършил неправда, 
нито имаше измама в устата Му.10Но Господ благоволи Той да бъде бит и Го предаде 
на печал; и когато направи душата Му принос за грях, Той ще види потомството Си и 
ще продължи дните Си, и това, в което Господ благоволи, ще успее в ръката Му.11Ще 
види плодовете от страданието на душата Си и ще се насити; праведният Ми 
Служител ще оправдае мнозина чрез знанието им за Него и Той ще се натовари с 
беззаконията им.  
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III. ВИДОВЕ ИЗЦЕЛЕНИЕ 
 
Бог в Своята милост е дал много пътища за изцеление. Една малка част от 
тези изцеления са: 
 

1. Изцеление чрез дървения кръст: 

Числа 21:9  
9И тъй, Мойсей направи медна змия и я тури на най-високата върлина; и когато змия 
ухапеше някого, той, като погледнеше на медната змия, оставаше жив. 
 
Исая 53:3-5  
3Той бе презрян и отхвърлен от човеците, човек на скърби и навикнал на печал. И като 
човек, от когото отвръщат хората лице, презрян бе и за нищо Го не счетохме.4Той 
наистина понесе печалта ни и със скърбите ни се натовари; а ние Го счетохме за 
ударен, за поразен от Бога и наскърбен.5Но Той бе наранен поради нашите 
престъпления, бит бе поради нашите беззакония; върху Него дойде наказанието, 
докарващо нашия мир, и с Неговите рани ние се изцелихме. 

Матей 8:16-17  
16А когато се свечери, доведоха при Него мнозина хванати от бяс; и Той изгони 
духовете с една дума, и изцели всичките болни; 17за да се сбъдне реченото чрез пророк 
Исая, който казва: „Той взе на Себе Си нашите немощи, и болестите ни понесе“. 

Йоан 3:14  
14И както Мойсей издигна змията в пустинята, така трябва да бъде издигнат 
Човешкият Син. 

Първо Петър 2:24-25  
24Който сам понесе в тялото Си нашите грехове на дървото, така че, като сме умрели 
за греховете, да живеем за правдата; с Чиято рана вие оздравяхте. 25Защото като 
овце блуждаехте, но сега се върнахте при Пастира и Епископа на душите ви. 

2. Изцеление чрез вяра: 

Матей 21:21-22  
21А Исус в отговор им рече: Истина ви казвам: Ако имате вяра и не се усъмните, не 
само ще извършите стореното на смокинята, но даже ако речете на този хълм: 
Вдигни се и хвърли се в морето, ще стане. 22И всичко, каквото и да поискате в 
молитва, като вярвате, ще получите. 

Марк 5:21-43  
21Когато Исус пак премина с ладията на отвъдната страна, събра се при Него голямо 
множество; и Той беше край езерото.22И дойде един от началниците на синагогата, на 
име Яир, и като Го видя, падна пред нозете Му, 23и много Му се моли, казвайки: Малката 
ми дъщеря бере душа; моля Ти се да дойдеш и да положиш ръце на нея, за да оздравее, и 
да живее. 24И Той отиде с него; и едно голямо множество вървеше след Него, и хората 
Го притискаха.25И една жена, която бе имала кръвотечение дванадесет години, 26и 
беше много пострадала от мнозина лекари, и беше пропиляла целия си имот, без да 
види някаква полза, а напротив, беше   станало по-зле, 27като чу за Исуса, дойде между 
народа изотзад и се допря до дрехата Му. 28Защото си казваше: Ако само се допра до 
дрехата Му, ще оздравея. 29И начаса пресекна кръвотечението  , и тя усети в тялото 
си, че се изцели от болестта. 30И веднага Исус, като усети в Себе Си, че е излязла от 
Него сила, обърна се всред народа и каза: Кой се допря до дрехите Ми? 31Учениците Му 
казаха: Ти виждаш, че народът Те притиска, а питаш: Кой се допря до Мене? 32Но Той се 
озърташе, за да види тази, която бе сторила това. 33А жената, уплашена и 
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разтреперана, като знаеше станалото с нея, дойде и падна пред Него, и Му каза 
цялата истина. 34А Той   рече: Дъще, твоята вяра те изцели; иди си с мир, и бъди 
здрава от болестта си.35Докато Той още говореше, идват от къщата на началника на 
синагогата и казват: Дъщеря ти умря; защо още затрудняваш Учителя? 36А Исус, като 
дочу думите, които говореха, каза на началника на синагогата: Не бой се, само вярвай. 
37И на никого не позволи да Го придружи, освен на Петър, Яков и Якововия брат Йоан. 
38И като дойдоха до къщата на началника на синагогата, Той видя вълнение и мнозина, 
които плачат и пищят много. 39И като влезе, каза им: Защо вдигате шум и плачете? 
Детето не е умряло, а спи.40А те Му се присмиваха. Но Той, като изкара навън 
всичките, взе бащата и майката на детето, и онези, които бяха с Него, и влезе там, 
където беше детето. 41И като хвана детето за ръка, каза му: Талита куми; което 
значи: Момиче, тебе казвам, стани! 42И момичето веднага стана, и ходеше, защото 
беше на дванадесет години. И те се смаяха твърде много. 43И много им заръча никой да 
не узнае това; и заповяда да   дадат нещо да яде. 

Марк 10:51-52  
51И Исус проговори и му каза: Какво искаш да ти сторя? Слепецът му рече: Учителю, да 
прогледна. 52А Исус му рече: Иди си, твоята вяра те изцели. И той веднага прогледна, и 
тръгна след Него по пътя. 

Марк 11:20-26  
20И тъй, като минаваха сутринта, видяха смокинята изсъхнала от корен. 21И Петър си 
спомни и Му каза: Учителю, виж, смокинята, която Ти прокле, изсъхнала. 22А Исус в 
отговор им каза: Имайте вяра в Бога. 23Истинави казвам: Който рече на тази планина: 
Вдигни се и хвърли се в морето, и не се усъмни в сърцето си, но повярва, че онова, 
което казва, се сбъдва, то ще стане. 24Затова ви казвам: Всичко, каквото поискате в 
молитва, вярвайте, че сте го получили, и ще ви се сбъдне. 25И когато се изправяте на 
молитва, прощавайте, ако имате нещо против някого, за да прости и Отец ви, Който 
е на небесата, вашите прегрешения. 26[Но ако вие не прощавате, то и Отец ви, Който 
е на небесата, не ще ви прости съгрешенията.] 

Марк 16:14-19  
14После се яви на самите единадесет ученици, когато бяха на трапезата, и смъмра ги 
за неверието и жестокосърдечието им, защото не повярваха на онези, които бяха Го 
видели възкръснал. 15И рече им: Идете по целия свят и проповядвайте благовестието 
на всяко създание. 16Който повярва и се кръсти, ще бъде спасен; а който не повярва, ще 
бъде осъден. 17И тези знамения ще придружават повярвалите; в Мое име бесове 
ще изгонват; нови езици ще говорят; 18змии ще хващат; а ако изпият нещо 
смъртоносно, то никак няма да ги повреди; на болни ще възлагат ръце, и те ще 
оздравяват.19И тъй, след като им говори, Господ Исус се възнесе на небето и седна 
отдясно на Бога. 

Лука 17:5-6,12-19  
 
5И Апостолите казаха на Господа: Придай ни вяра.6А Господ рече: Ако имате вяра, 
колкото синапово зърно, бихте казали на тая черница: изкорени се и насади се в 
морето, и тя би ви послушала.12И като влизаше в едно село, срещнаха Го десетина 
прокажени, които, като се спряха отдалеч, 13извикаха със силен глас, казвайки: Исусе 
Наставниче, смили се над нас! 14И като ги видя, рече им: Идете, покажете се на 
свещениците. И като отиваха, очистиха се. 15И един от тях, като видя, че е изцелен, 
върна се и със силен глас славеше Бога, 16и падна на лице при нозете на Исуса, и Му 
благодареше. И той бе самарянин. 17А Исус в отговор му рече: Не се ли очистиха 
десетимата? А къде са останалите девет? 18Не намериха ли се други да се върнат и 
да въздадат слава на Бога, освен тоя другоплеменник? 19И рече му: Стани и си иди; 
твоята вяра те изцели. 

Йоан 4:46-54  
46И тъй, Исус пак дойде в Кана Галилейска, където беше превърнал водата на вино. И 
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имаше един царски чиновник, чийто син бе болен в Капернаум. 47Той, като чу, че Исус 
дошъл от Юдея в Галилея, отиде при Него и Го помоли да слезе и да изцели сина му, 
защото беше на умиране. 48Тогава Исус му рече: Ако не видите знамения и чудеса, никак 
няма да повярвате. 49Царският чиновник Му каза: Господине, ела, докато не е умряло 
детенцето ми. 50Каза му Исус: Иди си; синът ти е жив. Човекът повярва думата, която 
му рече Исус, и си отиде. 51И когато той слизаше към дома си, слугите му го срещнаха 
и казаха, че синът му е жив. 52А той ги попита в кой час му стана по-леко. Те му 
казаха: Вчера на седмия час треската го остави. 53И така бащата разбра, че това 
е станало в същия час, когато Исус му рече: Синът ти е жив. И повярва той, и 
целият му дом. 54Това второ знамение извърши Исус, като дойде пак от Юдея в 
Галилея. 

Римляни 4:18-21  
18Авраам, надявайки се, без да има причина за надежда, повярва, за да стане отец на 
много народи, според реченото: „Толкова ще бъде твоето потомство“. 19Без да 
отслабне във вярата, той си даваше сметка, че тялото му е вече замъртвяло (понеже 
бе на около сто години), както бе замъртвяла и Сарината утроба, 20обаче относно 
Божието обещание не се усъмни чрез неверие, а се закрепи във вярата, и отдаде слава 
на Бога, 21уверен, че това, което Бог е обещал, Той е силен да го изпълни. 22Затова му 
се и вмени за правда. 

Римляни 10:17  
17И тъй, вярването е от слушане, а слушането  – от Христовото слово. 

Второ Коринтяни 5:6-8  
 
6И тъй, понеже винаги се одързостяваме, като знаем, че докато сме у дома в тялото, 
ние сме отдалечени от Господа 7(защото с вярване ходим, а не с виждане), – 8понеже, 
казвам, се одързостяваме, то предпочитаме да сме отстранени от тялото и да бъдем 
у дома при Господа. 

Евреи 10:23   
23Нека държим непоколебимо надеждата, която изповядваме, защото е верен Онзи, 
Който се е обещал.  

Евреи 11:1-40  
1А вярата е даване на твърда увереност в неща, за които се надяваме, убеденост в 
неща, които не се виждат. 2Защото поради нея за старовременните добре се 
свидетелстваше.3 С вяра разбираме, че световете са били създадени с Божието слово, 
така че видимото не стана от видими неща.4 С вяра Авел принесе на Бога жертва, по-
добра от Каиновата, чрез която за него се засвидетелства, че е праведен, понеже Бог 
свидетелства за даровете му; и чрез тази вяра той и след смъртта си още говори.5 
Чрез вяра Енох бе преселен, за да не види смърт, и не се намери, защото Бог го 
пресели; понеже преди неговото преселване беше засвидетелствано за него, че е бил 
угоден на Бога. 6А без вяра не е възможно да Му бъде угоден човек; защото, който идва 
при Бога, трябва да вярва, че има Бог, и че Той възнаграждава тези, които Го търсят. 7 
С вяра Ной, предупреден от Бога за неща, които още не се виждат, подбуден от 
страхопочитание, направи ковчег за спасение на дома си. Чрез тази вяра той осъди 
света и стана наследник на правдата, която е чрез вяра.8 С вяра Авраам послуша, 
когато бе призован да замине за мястото, което щеше да получи в наследство, и 
тръгна, без да знае къде отива. 9С вяра се засели в обещаната земя, като в чужда, и 
живя в шатри, както и Исаак и Яков, наследниците заедно с него на същото обещание. 
10Защото очакваше града, който има вечни основи, чийто архитект и строител е 
Бог.11 С вяра и сама Сара доби сила да зачене в преминала възраст, понеже счете за 
верен Онзи, Който се бе обещал. 12Затова само от един човек, и той замъртвял, се 
народи множество, колкото небесните звезди и като крайморския пясък, който не може 
да се изброи.13 Всички тези умряха във вяра, тъй като не бяха получили изпълнението 
на обещанията, но ги видяха и приветстваха отдалеч, като изповядаха, че са чужденци 
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и пришълци на земята. 14А онези, които говорят така, явно показват, че търсят свое 
отечество; 15и ако наистина са имали на ум онова отечество, от което бяха излезли, 
намерили биха случай да се върнат. 16Но сега желаят едно по-добро отечество, тоест 
небесното; затова Бог не се срамува от тях да се нарича техен Бог, защото им е 
приготвил град.17 С вяра Авраам, когато го изпитваше Бог, принесе Исаак в жертва. 
Да, този, който беше получил обещанията, принасяше единородния си син, 18този, 
комуто беше казано: „По Исаак ще се наименува твоето потомство“; 19като разсъди, 
че Бог може да възкресява и от мъртвите – откъдето и го получи обратно като 
предобраз на възкресението.20 С вяра Исаак благослови Яков и Исав даже относно 
бъдещите неща.21 С вяра Яков, на умиране, благослови всеки от Йосифовите синове и 
се поклони на Бога, подпирайки се върху края на тоягата си.22 С вяра Йосиф, на 
умиране, спомена за излизането на израиляните от Египет и даде поръчка за костите 
си.23 С вяра, когато се роди Мойсей, родителите му го криха три месеца, защото 
видяха, че бе красиво дете; и не се бояха от царската заповед.24 С вяра Мойсей, като 
стана на възраст, се отказа да се нарича син на фараоновата дъщеря 25и предпочете 
да страда с Божиите люде, а не да се наслаждава за кратко време на греха, 26като 
разсъди, че укорът за Помазаника е по-голямо богатство от египетските съкровища; 
защото гледаше към бъдещата награда. 27С вяра напусна Египет, без да се бои от 
царевия гняв; защото издържа като един, който виждаше Невидимия. 28С вяра установи 
Пасхата и поръсването с кръвта, за да не се допре до тях този, който погубваше 
първородните.29 С вяра израиляните минаха през Червено море като по суша, което се 
опитаха и египтяните, и се издавиха.30 Чрез вяра ерихонските стени паднаха след 
седмодневно обикаляне около тях.31 С вяра Раав блудницата не погина заедно с 
непокорните, като прие съгледвачите с мир.32 И какво повече да кажа? Защото не ще 
ми стигне време да приказвам за Гидеон, Варак, Самсон и Ефтай, за Давид, още и 
Самуил, и пророците; 33които с вяра побеждаваха царства, раздаваха правда, 
получаваха обещания, затваряха устата на лъвове, 34угасваха силата на огъня, 
избягваха острието на меча, от слаби ставаха силни, ставаха храбри в битка, 
обръщаха в бяг чужди войски. 35Жени приемаха мъртвите си възкресени; а други бяха 
мъчени, защото, за да получат по-добро възкресение, те не приемаха да бъдат 
избавени. 36Други пък изпитваха подигравки и бичувания, а още и окови и тъмници; 37с 
камъни биваха убити, с трион претрити, с мъки мъчени; умираха заклани с меч, 
скитаха се в овчи и в кози кожи и търпяха лишения, бедствия и страдания; 38те, за 
които светът не беше достоен, се скитаха по пустините и планините, по пещерите и 
рововете на земята. 39Но всички тези, ако и да сполучиха да се свидетелства добре за 
тях поради вярата им, пак не получиха изпълнението на обещанието, 40защото Бог бе 
промислил за нас нещо по-добро, та без нас да не постигнат съвършенство.  

3. Изцеление чрез слушане, размишление и изповядване на 
Словото на Бога: 

Изход 15:26  
26Ако прилежно слушаш гласа на Господа, своя Бог, и вършиш онова, което Му е угодно, 
и слушаш заповедите Му, и пазиш всичките Му повеления, не ще ти нанеса ни една от 
болестите, които нанесох върху египтяните; защото Аз съм Господ, Който те 
изцелявам. 

Числа 23:18-19  
18Тогава той започна словото си, казвайки:Стани, Валаче, та слушай; дай ми ухо, ти, 
сине Сепфоров!19Бог не е човек, че да лъже, нито човешки син, че да се разкае. Той ли 
ще каже и не ще го стори? Той ли ще обещае и не ще изпълни? 

Псалм 91:15-16  
15 Той ще Ме призове и Аз ще го послушам; с него ще съм, когато е в беда; ще го избавя 
и ще го прославя;16ще го наситя с дългоденствие и ще му покажа спасението Си. 
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Псалм 92:12-15  
12 Праведният ще цъфти като палма, ще расте като кедър в Ливан;13 насадени в дома 
Господен ще цъфтят в дворовете на нашия Бог.14Ще бъдат плодоносни и в дълбока 
старост, ще бъдат сочни и зелени;15 за да възвестят, че е праведен Господ, моята 
канара, у Когото няма неправда. 

Псалм 103:3  
3Той е, Който прощава всичките ти беззакония, изцелява всичките ти болести. 

Псалм 107:20  
20Изпрати словото Си и ги изцели, и ги отърва от ямите, в които лежаха. 

Псалм 118:17-18  
17Аз няма да умра, но ще живея и ще разказвам за делата Господни.18 Строго ме наказа 
Господ, но на смърт не ме предаде. 

Псалм 119:89  
89Господи, Твоето слово е утвърдено на небето довека. 

Псалм 147:15  
15Изпраща заповедта Си по земята; словото Му тича много бързо. 

Притчи 4:10  
10Слушай, сине мой, приеми словата ми и годините на живота ти ще се умножат. 

Притчи 12:18-19  
18Намират се такива, чието несмислено говорене пронизва като нож, а езикът на 
мъдрите докарва здраве.19 Устните, които говорят истина, ще се утвърдят завинаги, 
а лъжливият език ще трае за минута. 

Притчи 14:30  
30Кроткото сърце е живот за тялото, а завистта разлага костите. 

Притчи 18:21  
21Смърт и живот има в силата на езика; и онези, които го обичат, ще ядат плодовете 
му. 

Йеремия 30:17  
17Защото ще ти възстановя здравето и ще те изцеля от раните ти – казва Господ. – 
Понеже те нарекоха Отхвърлен и казаха: Това е Сион, за когото никой не го е грижа. 

Йоил 3:10  
10Изковете от ралата си мечове, и от сърповете си – копия. Слабият нека каже: Силен 
съм. 

Матей 8:8-13,16-17  
8Стотникът в отговор рече: Господи, не съм достоен да влезеш под стряхата ми; но 
кажи само дума, и слугата ми ще оздравее. 9Защото и аз съм подвластен човек, който 
пък имам подчинени на мене войници; и казвам на този: Иди, и той отива; и на друг: Ела, 
и той идва; а на слугата си: Направи това, и го прави. 10Исус, като чу това, почуди се и 
рече на онези, които идеха след Него: Истина ви казвам, в Израил не съм намерил 
толкова вяра. 11Но казвам ви, че мнозина ще дойдат от изток и запад, и ще насядат с 
Авраам, Исаак и Яков в небесното царство; 12а чадата на царството ще бъдат 
изхвърлени във външната тъмнина; там ще бъде плач и скърцане със зъби. 13Тогава 
Исус рече на стотника: Иди си; както си повярвал, така нека ти бъде. И слугата 
оздравя в същия час.16А когато се свечери, доведоха при Него мнозина хванати от бяс; 
и Той изгони духовете с една дума, и изцели всичките болни; 17за да се сбъдне реченото 
чрез пророк Исая, който казва: „Той взе на Себе Си нашите немощи, и болестите ни 
понесе“. 
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Йоан 15:7  
7Ако пребъдете в Мене и думите Ми пребъдват във вас, искайте каквото и да желаете, 
и ще ви бъде. 

Деяния на Апостолите 4:29-31  
29И сега, Господи, погледни на техните заплашвания и дай на Твоите слуги да говорят 
Твоето слово с пълна дързост, 30докато Ти простираш ръката Си да изцеляваш и да 
стават знамения и чудеса чрез името на Твоя свят Служител Исуса. 31И като се 
помолиха, потресе се мястото, където бяха събрани; и всички се изпълниха със Святия 
Дух, и с дързост говореха Божието слово. 

Римляни 4:17  
17А (както е писано: „Направих те отец на много народи“), пред Бога, на Когото повярва, 
Който съживява мъртвите; и извиква в действително съществуване онова, което не 
съществува. 

Римляни 8:11  
11И ако живее във вас Духът на Този, Който е възкресил Исуса от мъртвите, то 
Същият, Който възкреси Христа Исуса от мъртвите, ще съживи и вашите смъртни 
тела чрез Духа Си, Който обитава във вас. 

Римляни 10:17  
17И тъй, вярването е от слушане, а слушането – от Христовото слово.  

Римляни 12:1-2  
1И тъй, моля ви, братя, поради Божиите милости, да представите телата си в 
жертва жива, свята, благоугодна на Бога, като ваше духовно служение. 2И недейте се 
съобразява с този век, но преобразявайте се чрез обновяване на ума си, за да познаете 
от опит каква е Божията воля – това, което е добро, благоугодно на Него и 
съвършено. 

Второ Тимотей 2:16-19  
16А скверните празнословия отбягвай, защото, които ги произнасят, ще отиват още 
по-надалеч в нечестие, 17и учението на такива ще разяжда като гангрена; от които са 
Именей и Филет, 18които се отклониха от истината, като казват, че възкресението 
вече е станало, и разрушават вярата на някои. 19Но твърдата основа, положена от 
Бога, стои, имайки този печат: „Господ познава Своите Си“ и: „Всеки, който изповяда 
Господнето име, да отстъпи от неправдата“. 

Евреи 4:12-13  
12Защото Божието слово е живо, деятелно, по-остро от всеки двуостър меч, пронизва 
до разделяне душата и духа, ставите и мозъка, и издирва помислите и намеренията на 
сърцето. 13И няма създание, което да не е явно пред Бога; но всичко е голо и разкрито 
пред очите на Този, пред Когото ще отговаряме. 

4. Изцеление чрез полагане на ръце: 

Марк 6:4-5  
4А Исус им каза: Никой пророк не е без почит, освен в своята родина, и между своите 
сродници, и в своя си дом. 5

 И не можеше да извърши там никакво велико дело, освен 
дето положи ръце на малцина болни и ги изцели.  

Марк 8:22-25  
22Дойдоха във Витсаида. И доведоха при Него един слепец, и помолиха Му се да се 
докосне до него. 23 И Той хвана слепеца за ръка, та го изведе вън от селото и като 
плюна на очите му, положи на него ръце и го попита: Виждаш ли нещо?24И той, като 
повдигна очи, каза: Виждам човеците; защото виждам неща като дървета, които 
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ходят. 25После пак положи ръце на очите му; накара го да втренчи очите си и той 
оздравя, и виждаше всичко ясно.  

Марк 16:18  
18Змии ще хващат; а ако изпият нещо смъртоносно, то никак няма да ги повреди; на 
болни ще възлагат ръце, и те ще оздравяват. 

Лука 4:38-39  
38И като стана, та излезе от синагогата, влезе в Симоновата къща. А Симоновата 
тъща беше хваната от силна треска: и молиха Го за нея. 39И Той, като застана над 
нея, смъмри треската, и треската я остави; и начаса тя стана и им прислужваше. 

Лука 13:13  
13И положи ръце на нея; и начаса тя се изправи и славеше Бога. 

Деяния на Апостолите 10:38  
38Исус от Назарет – как Бог Го помаза със Святия Дух и със сила; Който обикаляше да 
прави благодеяния и да изцелява всички угнетявани от дявола;защото Бог беше с Него. 

Деяния на Апостолите 28:7-10  
7А около това място се намираха именията на първенеца на острова, чието име беше 
Поплий, който ни прие и гощава приятелски три дни.8И случи се Поплиевият баща да 
лежи болен от треска и дизентерия; а Павел влезе при него и като се помоли, положи 
ръце на него и го изцери.9Като стана това, и другите от острова, които имаха 
болести, идваха и се изцеряваха;10които и ни показваха много почести, и когато 
тръгнахме, сложиха в кораба потребното за нуждите ни. 

5. Изцеление чрез помазване с елей (масло): 

Марк 6:13  
13И изгонваха много бесове, и мнозина болни помазваха с масло, и ги изцеляваха. 

Яков 5:13-20  
13Зле ли страда някой от вас? Нека се моли. Весел ли е някой? Нека пее хваления. 
14Болен ли е някой от вас? Нека повика църковните презвитери и нека се молят над 
него и го помажат с масло в Господнето име; 15и молитвата, която е с вяра, ще избави 
страдалеца, Господ ще го привдигне и ако е извършил грехове, ще му се простят. 16И 
тъй, изповядвайте един на друг греховете си и молете се един за друг, за да 
оздравеете. Голяма сила има усърдната молитва на праведния. 17Илия беше човек със 
същото естество като нас; и помоли се усърдно да не вали дъжд, и не валя дъжд на 
земята три години и шест месеца; 18и пак се помоли, и небето даде дъжд, и земята 
произведе плода си.19Братя мои, ако някой от вас се отклони от истината и един го 
обърне, 20нека знае, че който е обърнал грешния от заблудения му път, ще спаси душа 
от смърт и ще покрие множество грехове. 

6. Молитва един за друг и ходатайствена молитва: 

Матей 18:18-20  
18Истина ви казвам: Каквото вържете на земята, ще бъде вързано на небесата; и 
каквото развържете на земята, ще бъде развързано на небесата. 19Пак ви казвам, че 
ако двама от вас се съгласят на земята за каквото и да било нещо, което да поискат, 
ще им бъде дадено от Отца Ми, Който е на небесата. 20Защото, където двама или 
трима са събрани в Мое име, там съм и Аз посред тях. 

Йоан 14:13-14  
13И каквото и да поискате в Мое име, ще го сторя, за да се прослави Отец в Сина. 14Ако 
поискате нещо в Мое име, това ще сторя. 



 

9 

Яков 1:6-8  
6Но нека иска с вяра, без да се съмнява ни най-малко; защото, който се съмнява, 
прилича на морски вълни, които се тласкат и блъскат от ветровете. 7Такъв човек да 
не мисли, че ще получи нещо от Господа, 8понеже е колеблив, непостоянен във 
всичките си пътища.  

Яков 5:16  
 16И тъй, изповядвайте един на друг греховете си и молете се един за друг, за да 
оздравеете. Голяма сила има усърдната молитва на праведния. 

7. Изцеление чрез пост и молитва: 

Исая 58:8  
8Тогава твоята светлина ще изгрее като зората и здравето ти скоро ще разцъфне; 
праведността ти ще върви пред тебе и славата Господня ще ти бъде задна стража. 

8. Изцеление чрез духовни дарби и чудеса: 

Деяния на Апостолите 3:6  
6Но Петър каза:  Сребро и злато аз нямам; но каквото имам, това ти давам; в името на 
Исус Христос Назарянина, стани и ходи. 

Деяния на Апостолите 5:15  
15Така че даже изнасяха болните по улиците и ги слагаха на постелки и на легла, така 
че, когато минава Петър, поне сянката му да засегне някого от тях. 

Деяния на Апостолите 8:5-7  
5Така Филип слезе в град Самария и им проповядваше Христос.6И множествата 
единодушно вярваха в това, което Филип им говореше, като слушаха всичко и виждаха 
знаменията, които вършеше.7Защото нечистите духове, като викаха със силен глас, 
излизаха от мнозина, обладани от тях; и мнозина парализирани и куци бяха изцелени, 
8така че настана голяма радост в онзи град. 

Деяния на Апостолите 14:3  
3Но те пак преседяха там доста време и дързостно говореха за Господа, Който 
свидетелстваше за словото на Своята благодат, като даваше да се вършат знамения 
и чудеса чрез техните ръце. 

Деяния на Апостолите 19:11-12  
11При това Бог вършеше особени велики дела чрез ръцете на Павел; 12дотолкова, че 
когато носеха по болните кърпи или престилки, до които се е докоснало неговото 
тяло, болестите се отмахваха от тях, и злите духове излизаха. 

Първо Коринтяни 12:4-11  
4Дарбите са различни; но Духът е същият. 5Службите са различни; но Господ е същият. 
6Различни са и действията; но Бог е същият, Който върши всичко във всичките човеци. 
7А на всеки се дава проявяването на Духа за обща полза. 8Защото на един се дава чрез 
Духа слово на мъдрост, а на друг, слово на знание чрез същия Дух; 9на друг, вяра чрез 
същия Дух, а пък на друг,изцелителни дарби чрез Единия Дух; 10на друг, да върши велики 
дела, а на друг, да пророкува; на друг, да разпознава духовете; на друг, да говори разни 
езици; а пък на друг – да тълкува езици. 11А всичко това се върши от един и същи Дух, 
Който разделя на всеки поотделно, както Му е угодно. 

9. Изцеление чрез Господна вечеря: 

Първо Коринтяни 11:23-30  
23Защото аз от Господа приех това, което ви и предадох, че Господ Исус през нощта, 
когато беше предаден, взе хляб, 24и като благодари, разчупи и каза: Това е Моето тяло, 
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което е [разчупено] за вас; това правете за Мое възпоминание. 25Така взе и чашата 
след вечерята, и каза: Тази чаша е новият завет в Моята кръв; това правете всеки 
път, когато пиете, за Мое възпоминание. 26Защото всеки път, когато ядете този хляб 
и пиете [тази] чаша, възвестявате смъртта на Господа, докато дойде Той. 27Затова, 
който яде хляба или пие Господнята чаша недостойно, ще бъде виновен за грях против 
тялото и кръвта на Господа. 28Но да изпитва човек себе си, и така да яде от хляба и да 
пие от чашата; 29защото, който яде и пие, без да разпознае Господнето тяло, той яде 
и пие осъждение на себе си. 30По тази причина мнозина между вас са слаби и болнави, а 
доста и са починали.  

10. Изцеление чрез прокламации и заповед: 

Матей 21:19  
19И като видя една смоковница край пътя, дойде при нея, но не намери нищо на нея, само 
едни листа; и рече й: Отсега нататък да няма плод от тебе до века. И смоковницата 
изсъхна на часа. 

Лука 4:38-39  
38И като стана, та излезе от синагогата, влезе в Симоновата къща. А Симоновата 
тъща беше хваната от силна треска: и молиха Го за нея. 39И Той, като застана над 
нея, смъмри треската, и треската я остави; и начаса тя стана и им прислужваше. 

Лука 17:12-19  
12И като влизаше в едно село, срещнаха Го десетина прокажени, които, като се спряха 
отдалеч, 13извикаха със силен глас, казвайки: Исусе Наставниче, смили се над нас! 14

 И 
като ги видя, рече им: Идете, покажете се на свещениците. И като отиваха, очистиха 
се. 15И един от тях, като видя, че е изцелен, върна се и със силен глас славеше Бога, 16и 
падна на лице при нозете на Исуса, и Му благодареше. И той бе самарянин. 17А Исус в 
отговор му рече: Не се ли очистиха десетимата? А къде са останалите девет? 18Не 
намериха ли се други да се върнат и да въздадат слава на Бога, освен тоя 
другоплеменник? 19

 И рече му: Стани и си иди; твоята вяра те изцели. 

11. Изцеление чрез изповед на греховете, покаяние и прошка: 

Матей 18:21-34  
21Тогава Петър се приближи и Му каза: Господи, до колко пъти, като ми съгреши брат 
ми, да му прощавам? До седем пъти ли? 22Исус му рече: Не ти казвам до седем пъти, а 
до седемдесет пъти по седем. 23Затова небесното царство прилича на един цар, който 
поиска да прегледа сметка със слугите си. 24И когато започна да преглежда, докараха 
при него един, който му дължеше десет хиляди таланта. 25И понеже нямаше с какво да 
заплати, господарят му заповяда да продадат жена му и децата му, и всичко, което 
имаше, и да се плати дългът. 26Затова слугата падна, кланяше му се и каза: имай 
търпение към мене, и ще ти платя всичко.27И господарят на този слуга, понеже го 
жалеше, пусна го и му прости заема.28Но този слуга, като излезе, намери един от 
съслужителите си, който му дължеше сто пеняза; и хвана го, та го душеше, и каза: 
Плати това, което ми дължиш.29Затова съслужителят му падна, молеше му се и каза: 
Имай търпение към мене и ще ти платя.30Но той не искаше, а отиде и го хвърли в 
тъмница, да лежи, докато изплати дълга.31А съслужителите му, като видяха 
станалото, твърде много се наскърбиха; и дойдоха, та казаха на господаря си всичко, 
което бе станало. 32Тогава господарят му го повика и му каза: Нечестиви слуго, аз ти 
простих целия онзи дълг, понеже ми се примоли. 33Не трябваше ли и ти да се смилиш 
над съслужителя си, както и аз се смилих над тебе? 34И господарят му се разгневи, та 
го предаде на мъчителите да го изтезават, докато изплати целия дълг.   
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